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هاي افتعال ـ استفعال ـ انفعال ـ تفعل ـ صرف افعال ماضی و مضارع و امر و نهی و  هاي ثلاثی مجرد و مزید / باب اسم و انواع آن / انواع فعل و انواع آن / باب( زبان عربی

 )باب مزید 8ها /  هاي مفاعله و تفاعل و ترجمه آن ها / ترجمه انواع افعال / باب باب

  السمک و تظنّ أنّه فلم خیالی: یمکن أن تري مطر -1

  ها را ببینی و نپنداري که آن تصویري خیالی است! امکان ندارد که باران ماهی )1

  را یک فیلم تخیلی بدانی! هاي ریزان را مشاهده کنی و آن  ) ممکن است که ماهی2

  ) ممکن است که باران ماهی را ببینی و گمان کنی که آن یک فیلم تخیلی است!3

  مکان دارد که باران ماهی را بشنوي و بپنداري که آن فیلمی خیالی است!) ا4

  إنّ عملاء العدو یحاولون لإیجاد الخلاف بین المسلمین و یؤکّد القائد علیه دائماً: - 2

  ها در تلاش است و رهبر بر آن همیشه تأکید داشته است! حقیقتاً مزدور دشمن براي ایجاد اختلاف بین مسلمان )1

  کند! کنند و رهبر بر آن پیوسته تأکید می مزدوران دشمن براي ایجاد اختلاف میان مسلمانان تلاش می ) قطعا2ً

  اند که پیشواي ما بر آن تأکید کرده است! هایی کرده ) حقیقتاً مزدوران براي ایجاد اختلاف بین مسلمانان تلاش3

  داند! را می کنند و رهبر آن  ها تلاش می ) قطعاً مزدورهاي دشمنان به منظور ایجاد اختلاف میان مسلمان4

 عندما یفقد الإعصار سرعته تتساقط الأسماك علی الأرض: -3

  افتند! درپی می ها روي زمین پی که گردباد سرعتش را از دست بدهد ماهی زمانی )1

  که گردباد سرعتش را از دست داد! ها روي زمین سقوط کرده بودند زمانی ) ماهی2

  افتند! درپی بر زمین می ها پی سرعتشان را از دست بدهند ماهیها  ) هرگاه طوفان3

  که سرعت گردباد از دست رفته بود! ها روي زمین شناور بودند زمانی ) ماهی4

  علی مرّ العصور سنعلم أنّ الإسلام علی أساس المنطق و اجتناب الإساءة: -4

  وري کردن از بدي است!فهمیم که اسلام بر مبناي منطق و د هاي بسیار می با گذشت زمان )1

  ) در گذر زمان خواهیم دانست که اسلام بر پایه منطق و دوري از بدي کردن است!2

  هاي اسلام، منطق و بدي نکردن است! ) در گذر زمان خواهیم دانست که پایه3

  هاي زیاد متوجه شدیم که مبناي اسلام، منطق و پرهیز از بدي کردن است! ) با گذشت زمان4

  نّ هذه الظاهرة تحدث سنویاً فی بلاد تبعد مائتی کیلومتراً عنّا؟:هل تصدق أ -5

  دهد که دویست کیلومتر از ما فاصله دارد؟ اي است که هر دو سال در کشوري رخ می کنی که این پدیده ) آیا باور می1

  ) آیا باور نکردي که این پدیده سالانه در کشوري رخ داد که صد کیلومتر از ما فاصله دارد؟2

  اي است که هر دو سال در کشوري روي داد که صد کیلومتر از ما فاصله دارد؟ ) آیا باور کردي که این پدیده3

  دهد؟ کنی که این پدیده سالانه در کشوري که دویست کیلومتر از ما فاصله دارد رخ می ) آیا باور می4

  عین الصحیح فی الترجمۀ: -6

  چه که دارند قانع هستند! ه آنهر حزبی ب»: کلّ حزبٍ بما لدیهم فرحون« )1

  قطعاً وعده خداوند حق است پس براي گناهت طلب آمرزش کن!»: إنّ وعد االله حقٌّ فاستغفر لذنبک) «2

  دانستید! چه را که نمی دانم آن بگو من می»: قال إنّی أعلم ما لا تعلمون) «3

  پرستند، دشنام ندادند! می که غیر از خدا را کسانی»: لا تسبوا الّذین یدعون من دون االله) «4

  عین الصحیح فی الحوار:   -7

  ) أهلاً و سهلاً بکم من أي بلد أنتم؟ أشکرك یا سیدي.2  ) کم عدد المرافقین؟ فی قسم الجوازات فی المطار.1

  ینۀ ساري.) هل جعلوا جوازاتکم فی أیدیکم؟ نحنُ من مد4  ) هل عندکم بطاقات الدخول؟ نعم کلّ واحد منّا بطاقته بیده.3

  عین الصحیح فی تبیین الأفعال: - 8

  االله بالماء من الثمرات رزقاً لکم: فعل ماضٍ ـ مصدره إخراج ـ له حرف زائد أخرج )1

  نفعک: فعل ماضٍ ـ مصدره مجالسۀ ـ له حرفان زائدان هجالست) المؤمن کالعطاّر إن 2

  لُّف ـ له حرف زائداالله نفساً إلّا وسعها: فعلٌ مضارع ـ مصدره تک لا یکلّف) 3

  : فعل أمرٍ ـ مصدره انتباه ـ له حرفان زائدانانتَبهوا) الناس ینام فإذا ماتوا 4

  فیها مصدر مزید: لیسعین عبارة  - 9

  ) یبعد الإعصار مائتی کیلومترٍ عن محلّ سقوط الأسماك.2  یأخذ الناس الأسماك المنتشرة علی الأرض لتَناولها. )1

  ) أرسل فریقاً للتَعرُّف علی سرّ تلک الظاهرة.4   جزاء فی الآخرة لتفریح قلب المؤمن.) جعلَ االله3
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  جاء فی العبارتین التالیتین؟ کم فعلاً مزیداً -10

  ب) لا یجوز لک شراء الأطعمۀ لاینتفع بها أحد.  آ) لا تستوي الحسنۀ و لا السیئۀ ادفع بالّتی هی أحسن.

  أربعۀ )4  ) ثلاثۀ3  ) اثنان2  واحد )1

  عین الصحیح فی استعمال الأفعال: - 11

  مهرجان تسمیه) یحتفل العلماء بهذا الیوم سنویاً و 2  علی الأرض. ینَزِّلالثلج نوع من أنواع نزول الماء  )1

  صدیقی من الجامعۀ جرََّیتَخَ) فی نهایۀ هذا الفصل 4  مع بعضهم فی السنۀ الجدیدة یعرف) هؤلاء الزملاء 3

  عینۀ:طاء فی زمان الأفعال المعین الخ -12

  ) إنّنا سوف نبحث عن کتاب مفید للقراءة. (المستقبل)2    ) اُکتب رسالتک للمعام بدقۀٍ: (أمر)1

  ) البنات لا یذهب إلی المکتبۀ بسرعۀٍ. (المضارع المنفی)4  ) التلامیذ کانوا یدرسون للنجاح فی الامتحان. (المضارع الالتزامی)3

  : فعلان مزیدان عین ما جاء فیه -13

  ) انکسرت إحدي الزجاجات فی المختبر فاحترق کلّ الأشیاء.2  ) السفینۀ الحربیۀ اقتربت منّا و رکبها ثلاثۀ عشر جندیاً.1

  ) صارت هذه الطالبۀ تلمیذة مثالیۀ و استلمت جائزةً من مدرسها.4  ) رجعت صدیقتی من السفر و استرجعت أمانتها من القاضی.3

  الصحیح عن العبارات التالیۀ:  عین -14

  ) و اصبر علی ما یقولون و اهجرهم. (فیها فعلٌ واحد للثلاثی المزید)  1

  ) قطعت رجائی من الخلق فاالله رجائی. (فیها فعلٌ للثلاثی المجرد)  2

  »انفعال«) الناس نیام فإذا ماتوا انتبهوا. (فیها جمع تکسیر و فعل علی وزن 3

  »)انفعال«فرون إلی مکان هادي للاستراحۀ. (فیها فعلٌ واحد علی وزن ) انتقل المسا4

  عین الصحیح لتکمیل الفراغات:  - 15

  علی سرّ تقدم بعض الدول. (التعرّف) .....................) حاولت 2 الأسماك من السماء أمرٌ طبیعی. (عبرَ) .....................) إنّ 1

3 (..................... (تَعلَّم) .ًدرساً لن ننساه أبدا 4 نا المعلّم (..................... (رجعا) .أمانتک من القاضی لأنّه صدیق العدو  

  )الفبا ـ بازي با حروف 1هاي تجزیه ـ تجزیه کردن ـ معادله و مسائل توصیفی ـ معادله درجه  هاي جبري) ـ اتحادهاي جبري ـ روش پایه نهم (عبارت(  ریاضی و آمار

Aحاصل عبارت -16 x x  2 2 xازاي به 3    کدام است؟  3

1 (12  2 (14  3 (16  4 (18  

Aعبارتحاصل  -17 (x )    کدام است؟  21

1(x x 2 2 1    2(x x 2 2 1    3(x x 2 2 1    4(x x 2 2 1    

Aحاصل -18 (x )(x )  1   کدام است؟ 1

1(x 2 1    2(x 2 4    3(x 2 2    4(x 2 1    

)حاصل -19 x ) 22   کدام است؟  3

1(x x 24 4 3 4    2(x x 24 4 3 3    3(x x 24 4 3 3    4(x x 24 4 3 4    

)حاصل - 20 )( ) 2 3 2   کدام است؟  3

1 (1  2 (1-  3 (2  4 (2-  

x)حاصل -21 )2 21

2
 کدام است؟  

1(x x 4 2 1

4
    2(x x 4 2 1

4
    3(x x 4 2 1

4
    4(x x 2 2 1

4
     

)حاصل عبارت -22 x ) x (x )
x

  2 1 21
x)برابر است با: 1 )   

1 (2-  2 (1-  3 (2  4 (1  
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xاگر - 23  mxیک جواب معادله 4 m x     کدام است؟ mباشد،  1

1(
5

7
    2(

5

4
    3(

5

3
    4(

5

2
    

معادلهجواب  -24
x x x1 2

1
2 3 4

 
   ؟کدام است  

1 (2  2 (1  3(1    4(2    

جواب معادله - 25
x x 

 
2 2 1

1
3 5

  کدام است؟ 

1(1    2(3    3(5    4(2    

. ـ تولیدکنندگان ـ .ـ چند مفهوم اولیه ـ انواع کالا و خدمات ـ بازیگران و فعالان عرصه اقتصاد و. ...آموزیم؟ ـ نیازهاي انسان ـ مسئله انتخاب و چرا علم اقتصاد می(اقتصاد 

  )هزینه فرصت ـ درآمد و سودنمونه سوالات انگیزه تولیدکنندگان ـ عوامل تولید ـ سازمان تولید ـ هزینه تولید ـ 

  مفهوم کمیابی در علم اقتصاد کدام است؟  -26

  برداري از این منابع محدودیت دارد. ر دسترس انسان محدود است. ـ انسان در بهره) منابع و امکانات د1

  ) منابع و امکانات موجود در جهان محدود است. ـ منابع و امکانات قابلیت مصارف متعدد دارند.  2

  نابع محدودیت دارد. برداري از م هاي مختلفی استفاده کرد. ـ انسان در بهره توان از منابع موجود در جهان به روش ) می3

  هاي کشاورزي و منابع معدنی کره زمین محدود است.   هاي جدید براي بشر است. ـ زمین رویه از منابع در قرن گذشته عامل محدودیت ) استفاده بی4

  تفاوت کالا و خدمات در کدام گزینه آمده است؟ - 27

  ) ارزش کالا در بازار بیش از ارزش خدمات است.1

  که مفهوم کالا در حوزه اقتصاد است. ت درحالیاجتماعی اس ) خدمات یک مفهوم2

  گونه نیست. گیرد اما در مورد خدمات لزوماً این ) هنگام مبادله کالاها پرداخت پول صورت می3

  ) کالا شی ملموس و فیزیکی است برخلاف خدمات که غیرملموس و غیرفیزیکی است.4

  د مرتبط هستند و چه نقشی بر عهده دارند؟موارد زیر به کدام دسته از فعالان عرصه اقتصا -28

  »ها ـ موسسات خیریه راد ـ خانوادهانتفاعی ـ افموسسات انتفاعی و غیر«

  ها و مبادله با یکدیگر ) بازیگران خرد ـ تولید کالاها و خدمات و یا مصرف آن1

  ) بازیگران کلان ـ تولید محصولات و برقراري روابط اقتصادي با سایر کشورها  2

  ازیگران خرد ـ تولید کالاها و خدمات مبادلات تجاري با کشورهاي همسایه) ب3

  ) بازیگران کلان ـ تولید کالاها و محصولات و مبادلات تجاري با یکدیگر4

  هاي زیر کدام است؟ ترتیب، پاسخ صحیح پرسش به -29

    روي در تعقیب نیازهاي مادي چیست؟ آ) پیامد زیاده

  اند؟ انسان کدام هاي اولیه زندگی) از جمله نیازب

  اي دارند؟   ) نیازهاي مادي و معنوي انسان چه رابطهپ

  گیرند. ) آ) کمال جویی ب) مسکن و پوشاك پ) با هم مورد توجه قرار می1

  ) آ) خلق نیازهاي کاذب ب) دین و اخلاق پ) داراي درجات مختلف هستند.2

  ) آ) توقف و انحطاط انسان ب) غذا و سرپناه پ) مکمل هستند.3

  پوشانی دارند. ناپذیري ب) بهداشت و آموزش پ) هم ) آ) سیري4

  ترتیب) ها مرتبط است؟ (به هاي زیر با کدام موارد در گزینه هر یک از عبارت -30

  لت به عنوان بازیگر کلان اقتصاديفه دوب) وظی    آ) خردترین بازیگر اقتصادي

  رفی بودن یک کالااي یا مص ) ملاك واسطهت  یا ضروري بودن یک کالا ) ملاك تجملیپ

  خرد ) آ) خانوارها ب) ایجاد نظم در جامعه پ) قیمت آن کالا ت) چه کسی آن را می1

  کننده نسبت به تغییر قیمت کالا ت) نوع خریدار بر عملکرد اقتصاد پ) حساسیت مصرف) آ) افراد ب) نظارت 2

  تغییر قیمت کالا ت) نوع خریدار کننده نسبت به ین نیازهاي دفاعی پ) حساسیت مصرف) آ) خانوارها ب) تام3

  خرد. ) آ) افراد ب) تامین نیازهاي عمومی پ) قیمت آن کالا ت) چه کسی آن را می4
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  هاي زیر است؟ کدام گزینه پاسخ صحیح پرسش -31

  راي فعالیت و تلاش اقتصادي چیست؟الف) محرك انسان ب

  کنند؟ نیازي نمی یگاه احساس ب ها هیچ ب) چرا انسان

  ) امید به آینده ـ رقابت جویی2  ـ عدم اطمینان به آینده ) نیازهاي او1

  ) امید به آینده ـ تعقیب نیازهاي کاذب4    ) نیازهاي او ـ کمال جویی3

  هاي زیر را مشخص کنید. درستی یا نادرستی عبارت - 32

 آن انجام دهد. رويکند بدون اینکه کاري  در نوع اول تولید، انسان محصول آماده طبیعت را مستقیماً برداشت میالف) 

 رود. شمار می روز محصولات نرم بهنوع سوم تولید، تولید محصولاتی است که محسوس و ملموس نیست و به عبارت امب) 

 شود. ها به عنوان احیا یاد می آنشده و محصولات نرم و ایجاد ارزش مصرفی و مبادلاتی در  حیازتاز ترکیب و تبدیل مواد ج) 

  ) غ ـ غ ـ ص4  ) غ ـ ص ـ غ3  ص ) غ ـ ص ـ2  ) ص ـ ص ـ غ1

ومـان اسـت. مطلـوب اسـت درآمـد      میلیـون ت  36اي براي یک سـال معـین    کنندههاي مستقیم تولید ابداري و هزینهمجموع درآمد، سود حس -33

  کننده را محاسبه نمایید.تولید

1 (18  2 (12  3 (24  4 (27  

  دهد؟ می هاي تولید خود، کدام اقدام را انجام تولیدکننده براي کاهش هزینه -34

  کند. ) نیروي کار جدید استخدام می2    کاهد. ) از میزان تولید خود می1

  کند. ) کالاهایش را با کیفیت بهتر عرضه می4  کند. جویی می ) در مصرف مواد اولیه صرفه3

میلیون  45اي خرید مواد اولیه، میلیون ریال بر 10ریال تولید کرده است و مبلغ  40000واحد محصول به ارزش هر واحد  3000یک کارگاه تولیدي  -35

  آلات صرف کرده است. نتیجه عملکرد این کارگاه را محاسبه نمایید.  میلیون ریال بابت اجاره ماشین 31ریال جهت دستمزد و حقوق و مبلغ 

1(, ,)2  ریال سود حسابداري 120000000, ,34   ریال سود حسابداري 000000

3(, ,)4  ریال سود اقتصادي 120000000, ,34   ریال سود اقتصادي 000000

  )ها و عوامل...) (سازه 2(کامل) ـ درس  1درس (  علوم و فنون ادبی

  ؟نیستدرست  »متن«کدام گزینه درمورد مفهوم  -36

  .روند میشمار  هاي دیداري به ها معمولاً متن ) کتاب1

  گوییم. هاي شنیداري یا خوانداري می ها متن ها خوانده شوند، به آن تاب) هنگامی که ک2

  هاي روي کاغذ و کتاب است. گوییم، خواست ما نوشته ) هنگامی که از متن سخن می3

 است.» متن«) هرچیزي که ذهن ما را به پویایی درآورد، 4

  دهد؟ درستی نشان می ا توجه کنیم، بهه کدام گزینه ترتیب مواردي را که باید در بررسی و تحلیل متن به آن -37

  گیري و تعیین نوع نتیجه ) خوانش ـ شناسایی و استخراج نکات ادبی ـ شناسایی و استخراج نکات زبانی ـ شناسایی و استخراج نکات فکري ـ1

  گیري و تعیین نوع نتیجه دبی ـتخراج نکات فکري ـ شناسایی و استخراج نکات اشناسایی و اس ) خوانش ـ شناسایی و استخراج نکات زبانی ـ2

  گیري و تعیین نوع نتیجه ) خوانش ـ شناسایی و استخراج نکات زبانی ـ شناسایی و استخراج نکات ادبی ـ شناسایی و استخراج نکات فکري ـ3

  گیري و تعیین نوع نتیجه بی ـ شناسایی و استخراج نکات زبانی ـشناسایی و استخراج نکات اد ) خوانش ـ شناسایی و استخراج نکات فکري ـ4

  دهد؟ درستی نشان می زبانی شعر زیر را به هاي ویژگیکدام گزینه برخی از  -38

  / به خاك افکند نارسیده ترنج اگر تندبادي برآید ز کنج«

  هنر / هنرمند دانیمش ار بی ستمکاره خوانیمش ار دادگر

  این همه بانگ و فریاد چیست ،/ ز داد اگر مرگ دادست بیداد چیست

  »/ بدین پرده اندر تو را راه نیست ین راز جان تو آگاه نیستا زا

  »تندباد«سازي مانند  ترکیب واژگان فارسی و نبود واژگان عربی ـکارگیري  ـ به» ... اندرب«، »ار«تاریخی دستور مانند کاربرد  ) کاربردهاي1

اعتقاد به ناآگاه بودن انسان از راز و رمز مرگ و عـدم   ـ» بیداد«و » داد«، »هنر بی«و » ندهنرم«کارگیري تضاد مانند  هزبان آسان و روان، ب ) کمی واژگان عربی  ـ2

  وانایی او در پی بردن به این رازت

  ه بودن مرگدادن خواننده بر سر دو راهی درباره عادلانه یا ناعادلاناشتن لحن روایی و داستانی ـ قرار) وجود واژگان دشوار ـ سروده شدن شعر در قالب مثنوي ـ د3

  به جاي اگر، با سروده شدن شعر در قالب مثنوي ـ کاربرد تضاد» ار«کاربرد واژگان فارسی ـ کاربردهاي تاریخی دستور مانند ) 4
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  آمده است؟ گزینهکار رفته در بیت زیر در کدام  هاي ادبی به ویژگی - 39

  »و شمع/ تا در آب و آتش عشقت گدازانم چ کوه صبرم نرم شد چون موم در دست غمت«

  کنایه نظیر ـ مراعات ) تشخیص ـ تشبیه ـ2    نظیر مراعات ـ کنایه ـ تضاد ) مثل ـ1

  کنایه ) تشبیه ـ مثل ـ تشخیص ـ4    ) تضاد ـ تشخیص ـ تشبیه ـ کنایه3

  مرتب کنیم، کدام گزینه درست است؟ »تعلیمی، حماسی و غنایی«اساس نوع ادبی اگر ابیات زیر را بر -40

  کران / فراز آورم لشکري بی آوران نگ) کنون من ز ترکان جآ

  / که معنی بماند ز صورت به جاي ب) اگر هوشمندي به معنی گراي

  ام گو تاج خواهی بر سرم نه یا تبر/ هرچه پیش عاشقان آید ز معشوقان نکوست ) بندهپ

 آ ) ب ـ پ ـ4  آ ) پ ـ ب ـ3  پ ـ آ ـ ) ب2  ب ) پ ـ آ ـ1

غیرفارسی، کاربرد تاریخی دستور، زبان ساده و کاربرد واژه کهن فارسی مرتـب کنـیم،    واژگانزبانی کاربرد  هاي اساس ویژگیاگر ابیات زیر را بر -41

  کدام گزینه درست است؟

  / که روز معرکه بر خود زره کنی مو را ) تو خود به جوشن و برگستوان نه محتاجیآ

  روم من از هوش آیی و می / می شوي فراموش ب) رفتی و نمی

  / با قدم خوف روم یا رجا اي یا خلاف لح آمده) از در صپ

  رکیبت/ نه چنان که بنده باشم همه عمر در  ) اگرم برآورد بخت به تخت پادشاهیت

  ت ـ آ ـ پـ  ب) 4  ت ) پ ـ ب ـ آ ـ3  آ ) ت ـ پ ـ ب ـ2   آ ) پ ـ ت ـ ب ـ1

  ؟نیستشده در مقابل کدام گزینه درست  آورده هاي تحلیل  -42

کس عیان نیست، هدایت کن بر ما رهـی کـه بهتـر از آن     کران نیست و سر حقیقت تو بر هیچ تو را هیچ زبان نیست و دریاي فضل تو را هیچالهی اداي شکر «) 1

  شود. موضوع متن مناجات نویسنده با خداوند است و کاربردهاي دستور تاریخی در آن دیده نمی ن متن آهنگین و داراي موسیقی است ـ: زبا»نیست

اند که به زمینی که موطن پیلان و معدن گوهر ایشان است، پیلی پدید آمد عظیم هیکل، جسیم پیکر، مهیب منظر که فلـک در دور حمـایلی خـویش     هآورد«) 2

هـاي عربـی    سازي نویسنده و نیز کـاربرد واژه  ترکیب متن داستانی و روایی است  ـ»: چنان هیکلی ندیده بود و روزگار زیر این حصارِ دوازده برج چنان بدنی ننهاده

  در متن قابل توجه است.

پـس ایـن زحمـت    « :گفـت  »هیچ.«گفت:  »تو را مشاهره (دستمزد) چند است؟« :دلی برو بگذشت. گفت خواند. صاحب آوازي به بانگ بلند قرآن همی ناخوش«) 3

مـتن از نـوع طنـز و لطیفـه اسـت و       سـتند  ـ ها ساده و کوتـاه ه  : جمله»بهر خدا مخوان از« :گفت »خوانم. از بهر خداي می«گفت:  »دهی؟ خود چندین چرا همی

  شود. کاربردهاي دستور تاریخی در آن دیده می

بـه  الدین ناصرخسرو القبادیانی المروزي تاب االله عنه که من مردي دبیرپیشه بودم و از جملـه متصـرفان در امـوال و اعمـال سـلطانی، و       چنین گوید ابومعین«) 4

: نویسـنده در ایـن مـتن بـه بیـان شـرح حـال زنـدگی خـود          »کارهاي دیوانی مشغول بودم و مدتی در آن شغل مباشرت نموده در میان اقران شهرتی یافته بودم

  هاي عربی استفاده کرده است. ده غالباً از واژهکار رفته است و نویسن ه در متن بهپرداخته است؛ تکرار اجزاي جمل

  بیشتر مطابقت دارد؟ »نوع فکري«ینه با عبارت زیر از نظر هاي کدام گز بیت -43

داند، در شگفت افتادم و چون نیک بنگریسـتم؛ دریـافتم کـه مـانع آن،      تر خلایق است و قدر ایام خویش نمی چون بشناختم که آدمی، شریف«

  ».اند راحت اندك و نیاز حقیر است که مردمان بدان، مبتلا گشته

  جهان / سهل باشد رنج دنیا پیش آن ) حد ندارد وصف رنج آن1

  کند کند / بر بدن زجري و دادي می اي خنک (خوشا به حالِ...) آن کو جهادي می

  ) ترك دنیا هرکه کرد از زهر خویش / بیش آید پیش او دنیا و بیش2

  در یکی گفته که آنچت داد حق / بر تو شیرین کرد در ایجاد حق

  / وز دست اجل بسی جگرها خون شد ) افسوس که سرمایه ز کف بیرون شد3

  / کاحوال مسافران دنیا چون شد کس نامد از آن جهان که پرسم از وي

  کوشی / معذوري اگر در طلبش می ) آن مایه ز دنیا که خوري یا پوشی4

  / تا عمر گرانبها بدان نفروشی   باقی همه رایگان نیرزد هشدار
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  .................... جز بهت آمده است، ها درس هاي زبانی متن زیر در همه گزینه ویژگی -44

اند که زاغی در کوه بر بالاي درختی خانه داشت، و در آن حوالی سوراخ ماري بود. هرگاه که زاغ بچه بیرون آوردي مار بخـوردي. چـون از    آورده«

شـکَر (شـکارکننده    از بلاي این ظالم جان اندیشم که خود را می«حد بگذشت و زاغ درماند، شکایت آن بر شگال که دوست وي بود بکرد و گفت: 

هـاي   خواهم که چون مار در خواب شود ناگـاه چشـم   می« :گفت »که به چه طریق قدم در این کار خواهی نهاد؟« :شگال پرسید »جان) باز رهانم.

  ».دل من از قصد او ایمن گردد مستقبل (آینده)، نور دیده و میوه بینش برکنم، تا در  جهان

  گیري از ایجاز هاي کوتاه و بهره ) جمله2    سازي ) ترکیب1

  مفعولی» را«) حذف 4  ) کاربرد فعل در قالب دستور تاریخی3

 کدام بیت از نظر ویژگی فکري با دیگر ابیات متفاوت است؟ -45

 ها بسیار دارد / چرخ بازیگر ازین بازیچه که گه عزت دهد گه خوار دارد روزگارست این) 1

 / گهی نوش بارآورد گاه زهر ده دهرچنین است کردار گردن) 2

 کند ایست که تغییر می / کاین کارخانه الجمله اعتماد مکن بر ثبات دهر فی) 3

 / چه زو بهر تریاك یابی چه زهر رفت باید ز دهر به ناکام می) 4

  آمده است؟در متن کدام گزینه » سازي فارسی و ترکیبد واژگان کهن، کاربرد واژگان غیرکاربر«هاي زبانی  ویژگی -46

ع اسـت روي از  ) تنی چند از روندگان متفق سیاحت بودند و شریک رنج و راحت. خواستم تا مرافقت کنم موافقت نکردند. گفتم این از کرم اخـلاق بزرگـان بـدی   1

  یار شاطر باشم نه بار خاطر. شناسم که در خدمت مردان، مصاحبت مسکینان تافتن و فایده و برکت دریغ داشتن که من در نفس خویش این قدرت و سرعت می

یا غفور یا رحیم تو دانی که از ظلوم و جهول چه آید.... . عابدان جزاي طاعت خواهند و بازرگانـان  « :گفت مالید و می  ) درویشی را دیدم سر بر آستان کعبه همی2

  »ام نه به تجارت. ام نه طاعت و به دریوزه آمده بهاي بضاعت. من بنده امید آورده

خـدم مرتبـه   یر را دو شکال زیرك طبع نیکو محضر پسندیده منظر ندیم و انیس بود. یکی دادمه نام و دیگر داستان. هر دو به مزید قربـت از دیگـر خـواص    ) ش3

معظمـات امـور بـا    تقدم یافته و مشیر و محرم اسرار مملکت گشته. خرسی دستور مملکت او بود. همیشه اندیشه آن کردي که این دو یار مختصر شکل که رجوع 

  ایشانست، روزي به تعرض منصب من متصدي شوند و کار وزارت بر من بشولیده کنند.

اي برادر حرم در پیش است و حرامی در پس اگـر  « :گفت »دست از من بدار...« :خوابی پاي رفتنم نماند سر بنهادم و شتربان را گفتم ) شبی در بیابان مکه از بی4

 »دي.رفتی بردي و گر خفتی مر

  دارد؟ تقابلمتن کدام گزینه از نظر ویژگی فکري با بیت زیر  -47

  »افروز / غم فردا نشاید خورد امروز برو شادي کن اي یار دل«

  که آموخت و نکرد. که اندوخت و نخورد و دیگر آن فایده کردند یکی آن ) دو کس رنج بیهوده بردند و سعی بی1

  ید و کسب سعادت باقی هم درین سراي فانی کنید و کار فردا امروز سازید.) و دولت آن جهانی را اساس درین جهان نه2

توانگري به قناعـت بـه   : «اند اي بخورند و دو سگ بر مرداري با هم به سر نبرند. حریص با جهانی گرسنه است و قانع به نانی سیر. حکما گفته ) ده آدمی بر سفره3

  »از توانگري به بضاعت.

تأمل کشته شود محتمل است که مصـلحتی فـوت شـود کـه      که اختیار باقیست؛ توان کشت و توان بخشید وگر بی تر است به حکم آن ولی) کشتن بندیان تأمل ا4

 باشد. مثل آن ممتنعتدارك 

  ؟نیامده استهاي فکري متن کدام گزینه در برابر آن درست  ویژگی - 48

بهر مانـد؛ علـم خـود را درکـار بایـد       مار چون وجه معالجت بشناخت اگر بران نرود از فایده علم بیو بی ال دهد که به کردار ستوده پیونددگاه جم ) گفتار نیکو آن1

  داشت و از ثمرات عقل انتفاع گرفت: اهمیت کردار و عمل، اهمیت استفاده انسان از علم و عقل خود.

و هرکه هنـر   گر باشند و گرد این معانی برآیندروز و شب در پی یکدی) کار نزدیکان ملوك حسد و منازعت و بدسگالی (بداندیشی) و مناقشت (دشمنی) است، و 2

واه بـودن مـردم   بیش دارد در حق او قصد زیادت رود و او را بدخواه و حسود بیش یافته شود: منع کردن انسان از نزدیک شدن به پادشاهان، حسد داشتن و بـدخ 

  هاي هنرمند. نسبت به انسان

رهاي او به ایثار صواب نزدیک باشد و از طریق مضایقت دور؛ نه کسی را به حاجت تربیـت کنـد و نـه از بـیم عقوبـت روا دارد. و      ) و پادشاه موفق آن است که کا3

 تر اخلاق ملوك رغبت نمودن است در محاسن صواب و عزیز گردانیدن خدمتگاران مرضی اثر: اهمیت انتخاب کـار نیـک و پسـندیده توسـط پادشـاهان،      پسندیده

  ن پادشاهان را از انجام اموري که فقط به نفع خودشان است.داشتبرحذر

تلطّـف،   ) و هر دشمنی که به سبب دوري مسافت قصدي نتواند پیوست نزدیکی جوید و خـود را از ناصـحان گردانـد و بـه تقـرّب و تـودد (دوسـتی) و تملّـق و        4

کردن طرف مقابل خـود حاضـر بـه انجـام هرکـاري      گرداند، وي براي نابود نمید روي گاه از دشمنی و بدخواهی خو خویشتن در معرض محرمیت آرد: دشمن هیچ

 خواهد بود.
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 بیت کدام گزینه از نظر نوع ادبی با دیگر ابیات متفاوت است؟ -49

 / چپ و راست هر دو همی تاختند به آوردگه گردن افراختند) 2  سري را خیره/ برون کن ز سر باد  نکوهش مکن چرخ نیلوفري را) 1

 / چنان شد که کس روز روشن ندید چو دریاي جوشان زمین بردمید) 4  / ازو دور شد دانش و فرهی رد بالاي سرو سهیخم آو) 3

  ها تفاوت دارد؟ زبان متن در کدام گزینه با دیگر گزینه -50

ا زمانی که ملک را بر آن لشکري خشم آمـد و  داشت ت  آزاري را حکایت کنند که سنگی بر سر صالحی زد. درویش را مجال انتقام نبود. سنگ را نگاه همی مردم) 1

من فلانم و ایـن همـان سـنگ اسـت کـه در فـلان       « :گفت »تو کیستی و مرا این سنگ چرا زدي؟« :در چاه کرد. درویش اندر آمد و سنگ در سرش کوفت. گفتا

 »ون که در چاهت دیدم فرصت غنیمت دانستم.کردم، اکن  از جاهت اندیشه همی« :گفت »چندین روزگار کجا بودي؟« :.گفت»تاریخ بر سر من زدي

کردن فتـور پذیرفتـه. یـک روز مگـر غـذا      اطش در انحطاط آمده و دواعی شـکار خورده و علو سن یافته، قوت حرکت و نش خوار سال مرغکی بود از مرغان ماهی) 2

رفت و آنجا مترصد واردات رزق بنشست تا خـود از کـدام جهـت صـیدي از     جویبار  که به کناره آن اي ندانست، جز طاقت شد، هیچ چاره نیافته بود. از گرسنگی بی

 سوانح غیب در دام مراد خود اندازد.

بـین و نکـوآیین و    اقبالی بود از خسروان پارس که خصایص عدل و احسـان بـر وفـور دیـن و عقـل او برهـانی واضـح بـود، پادشـاهی پـیش           شنیدم که صاحب) 3

ها) خلق را از اوساط (طبقه متوسط) و اطراف مملکـت، شـهري و لشـکري،     ر. یک روز بفرمود تا جشنی ساختند و اصناف (گروهپرو اندیش و دادگستر و دانش نیک

 خواص و عوام، عالم و جاهل، مذکور (مشهور و معروف) و خامل (پست)، جمله در صحرائی به یک مجمع جمع آوردند.

اند و از دیدهاي ظاهربین محجـوب   تواري (پنهان شدن) کشیده یوان که اکنون روي در پردهیشین و قدیم) ددر عهود مقدم و دهور متقادم (پ«زاده گفت:  ملک) 4

گردانیدند و اباطیل (جمع باطل) خیالات در چشم آدمیـان   گردیدند و به اغوا (فریب و وسوسه) و اضلال خلق را از راه حق و نجات می (پوشیده) گشته، آشکارا می

 »نمودند. آراسته می

  )3تا  1دروس (  شناسی جامعه

  کنش انسان است؟» پیامدهاي ارادي«کدام مورد تعریف صحیحی از  - 51

  ) ارادي بودن انجام کنش2  ) وابستگی پیامد کنش به اراده افراد انسانی  1

  ) قطعی بودن پیامدهاي اراده انسان4  ) عدم وابستگی پیامد کنش به اراده افراد انسانی3

  هاي کنش است؟ یک از ویژگی کنش، ناظر بر کدام در انجام» تصمیم گرفتن« - 52

  ) تکراري بودن4  ) ارادي بودن3  ) معنادار بودن2  دار بودن ) هدف1

  کدام تعریف درباره مفهوم کنش کامل و جامع است؟ -53

  ست.) مجموعه اعمال انسان در زمان و مکان با هدف مشخص ا2  دهد. هایی که انسان با توجه به دیگران انجام می ) فعالیت1

  شود. ) اعمال معنادار انسان که با توجه به پیامد آن انجام می4  دار انسان است. ) فعالیت اگاهانه، ارادي و هدف3

  هاست؟ یک از انواع کنش، آگاهی و اراده کنشگر، ناظر به دیگران و اعمال آن در کدام -54

  ) اجتماعی4  ) بیرونی3  ) درونی2  ) فردي  1

  است؟تر  ، کامل و صحیح»یکنش اجتماع«کدام گزینه درباره  -55

  گیرد. شود اما تنها در حضور فیزیکی آنان صورت نمی ) با توجه به دیگران انجام می2  یرد.گ انجام میها  ) تنها در حضور فیزیکی دیگران و با توجه به آن1

  یادي ندارد.  ها و اعمال دیگران در آن تأثیر ز ) ویژگی4  ) آگاهی و اراده کنشگر ناظر بر خصوصیات روحی اوست.3

  است؟» هنجار اجتماعی«کدام گزینه، تعریف صحیح  -56

  مطلوب که مورد توجه و پذیرش هستند.هاي  ) آن دسته از پدیده1

  آورند. وجود می ها در ارتباط با یکدیگر به ) آن را انسان2

  ) شیوه انجام کنش اجتماعی است که مورد قبول افراد جامعه است.3

  کنند. را ایجاد می هایی و محدودیتها  مستقل شده و فرصت  انسان هایی هستند که از ) پدیده4

  هاي جهان اجتماعی با بدن انسان صحیح است؟ کدام گزینه درباره تفاوت -57

  ) نظم عضویت اعضا در بدن موجودات زنده تکوینی و در جهان اجتماعی قراردادي است.1

  اجتماعی ارادي است.) نقش اعضاي بدن موجودات زنده آگاهانه است ولی در جهان 2

  کنند. ) اعضاي بدن موجودات زنده و جهان اجتماعی در تعامل با یکدیگر عمل می3

  هاي اعضاي بدن و جهان اجتماعی دخیل است.   ) اراده و آگاهی انسان در فعالیت4

  گیرد، چگونه است؟ آگاهی و شناختی که جهان اجتماعی براساس آن شکل می -58

  ) آشکار و مشترك 4  ) فردي و ارادي3  عمومی ) مشترك و2  ) فردي و خصوصی1
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  یابد؟ جهان اجتماعی از کدام طریق تداوم می - 59

  ) انتقال تجربیات اعضا از طریق وراثت2    ) حضور مداوم اعضا1

  هاي بعد ) انتقال فرهنگ خود به نسل4  هاي مختلف اجتماعی ) تعامل جهان3

  ان اجتماعی است؟ها و ارتباطات جه یک از حالت جمله زیر مربوط به کدام -60

  »سازند که در برابر زلزله، مقاوم باشند. اي می گونه هاي خود را به ا خانهه انسان«

  جهان اجتماعی) جهان طبیعی2  جهان اجتماعی) جهان ماوراي طبیعی1

  جهان طبیعی) جهان اجتماعی4  اي طبیعیجهان ماور) جهان اجتماعی3

  )2و  1 دروس(  منطق

  است؟ نادرستها  یک از گزینه نتایج استفاده از دانش منطق کدامدرباره  -61

  ) جلوگیري از خطاي فکر و ذهن2  فکر و ذهن بندي و ابداع قواعد ) دسته1

  زش ذهن را تعیین کرد.غعوامل ل توانی میتر  و دقیقتر  ) سریع4  مستحکم فکري و عقلی ) ایجاد بناي3

  است؟ نادرستکدام گزینه درباره منطق  -62

  هاي منطق باعث جلوگیري و مصون ماندن از خطاي فکر نیست. ) صرفا خواندن کتاب1

  هاي فلسفی نیست بلکه در سراسر زندگی به آن نیازمندیم. طق فقط براي بررسی اندیشهنیادگیري م) 2

  سازد. ایی است که مواد لازم براي ساختن ساختمان محکم فکري را تامین و فراهم مینند شاقول بنّ) منطق ما3

  ها را نشان دهد. هاي پیشگیري از آن ) دانش منطق تلاش کرده است تا با شناسایی خطاهاي فکري در هر بخش راه4

  کند؟ را بیان می» تصدیق«و » تصور«هاي زیر تفاوت  کدام یک از گزینه -63

  تصور فقط واقعی و تصدیق فقط ذهنی است.) 2  تصور فقط ذهنی و تصدیق فقط عینی است. )1

  در تصور و تصدیق حکم و قضاوت وجود دارد.) 4  در تصور حکم و قضاوت وجود ندارد، اما در تصدیق وجود دارد.) 3

  . ......................حیطه اصلی کار منطق عبارت است از -64

  ) کمک به علوم براي اثبات قوانین علمی و تجربی2  ل یا تصدیقتصور یا تعریف استدلا )1

  ) روشن ساختن مجهول ذهن بشر4    هاي فلسفی ) اثبات گزینه3

  ؟یستن »تصدیق«کدام گزینه  -65

  کنند. روز اکسیژن تولید میدر ) درختان 4  ) اولین روز دانشگاه3  نویسد. ) علی می2  ) عسل ماده پزشکی است.1

بـه کشـف    ...................... هاي از تصدیق ......................به شناخت تصورهاي مجهول و به کمک  ......................از تصورهاي  ......................به کمک  -66

  یابیم. هاي مجهول دست می تصدیق

  درك واقعیت ـ استدلال ـ تعریف ـ معلوم) 2  استدلال ـ معلوم ـ تعریف ـ معلوم) 1

  ) تعریف ـ معلوم ـ استدلال ـ معلوم4  ردن ـ معلوم ـ الفاظ روشن ـ معلوم) درك ک3

  کدام گزینه است؟» هاي ویژه بشوید. توانی وارد بخش مراقبت شما نمی«در عبارت  »توانی نمی«معنی  -67

  ) اجازه ندارد.4  ) راه بسته است.3  ) از عهده شما خارج است.2  ) بلد نبودن1

  درست است؟» است فلانی شیر«عبارت  کدام دلالت - 68

  ) وضعی4  ) مطابقه3  ) تضمن2  ) التزام  1

  منطق است؟ تدايدر اب »الفاظ« هاي زیر عامل بیان مبحث از گزینه یک کدام -69

  شود. ) بیان و آموزش منطق به وسیله الفاظ است. خطا در آن باعث خطا در فن منطق می1

  خطا در افکار است. گیرد و خطا در آن باعث ) انتقال افکار توسط الفاظ صورت می2

  کند. ) اطلاع از مبحث الفاظ در حیطه زبان به ما کمک می3

  صحیح است. گزینه چهار) هر 4

  است؟ »تصور«کدام گزینه  -70

  ) من با وقار هستم.4  ) علی همیشه با تمرکز است.3  ) جشن تولد پانزده سالگی2  قوانین تفکر است. قط) من1
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 )18/7/99(ـ پایه دهم ـ پایه دهم  1 ويآزمایشی پیشر مبحث آزمونمبحث آزمون
  

  

  

  مباحثمباحث  دروسدروس

  20تا انتهاي صفحه  2و  1ستایش، دروس   11فارسی فارسی 

  1مرور سال گذشته و درس   (ریاضی / تجربی)(ریاضی / تجربی)  11زبان عربی زبان عربی 

  1درس   (ریاضی / تجربی)(ریاضی / تجربی)  11دین و زندگی دین و زندگی 

 readingتا ابتداي  1درس   11زبان انگلیسی زبان انگلیسی 

  2 و 1: دروس  1فصل   (ریاضی / تجربی)(ریاضی / تجربی)    11ریاضی ریاضی 

  1: درس  1فصل   11هندسه هندسه 

  تا ابتداي چگالی 1فصل   (ریاضی)(ریاضی)  11فیزیک فیزیک 

  تا ابتداي چگالی 1فصل   (تجربی)(تجربی)  11فیزیک فیزیک 

  بندي عنصرها تا ابتداي طبقه 1فصل   11شیمی شیمی 

  : تا ابتداي ورود مواد به یاخته و خروج از آن1فصل   11شناسی شناسی   زیستزیست

  1مرور سال گذشته و درس   (انسانی) 1زبان عربی 

  »سرمایه و هدف«تا ابتداي موضوع  2و  1دروس   (انسانی) 1ن و زندگی دی

  1: درس 1مرور پایه نهم ـ فصل   1ریاضی و آمار 

   1فصل  1بخش   اقتصاد

  1درس   1علوم و فنون ادبی 

   1تاریخ: درس   1تاریخ 

  1جغرافیا: درس   1 جغرافیا

  1درس   1جامعه شناسی 

  1درس   منطق

  


